

我家的“传家宝”

□定远县建设小学五（3）班 杨宇畅

“烈士”这样悲壮而崇高的称谓，我却从未想过会与自己有关联。直到那天，我无意间在奶奶的书桌抽屉里，发现了一张看起来陈旧泛黄却叠放整齐的“烈士证明书”，“王泽民”几个大字赫然眼前。王泽民是谁？这张烈士证为什么会出现在我们家里？这一连串的问号在奶奶那里找到了答案：“好孩子，这可是咱家的传家宝呀，这上面的人是奶奶的爷爷，论辈分算你的高祖，可惜他没能等到新中国的成立，牺牲在了黎明前的黑暗时期。”

他是定远炉桥镇人，早年加入党组织，是一位历经抗日战争和解放战争的优秀中共地下党员。由于党的地下工作的需要，他对外的公开身份是地方上的保长和经营布匹的商人。他不仅自己要经常前往淮南、凤阳等地开展地下工作，还把年幼的长子（奶奶的父亲）送到了淮南南商铺里做学徒，在那里建立了秘密联络点。那时传递情报全靠步行，他会巧妙地把情报缝在衣服上隐蔽的位置，比如领口、衣襟和鞋帮里面。每次面对敌人在城门、炮楼前的盘问和搜查，都必须镇定自若、对答如流。据他的战友回忆，在一次执行任务的时候，他机敏地察觉到特务盯梢，险要关头他不慌不忙地与特务搭讪起来，就这样又一次化解了危机。他不仅在隐蔽战线工作表现出色，打起仗来更是英勇无畏，他多次参与组织当地游击队攻击敌人的据点、布防，使得敌人损失惨重。

1949年，在共产党即将取得全面胜利的前夕，他却惨遭叛徒出卖被捕。国民党对他进行了威逼利诱和严刑拷打，他的双腿膝盖被敲碎了，双手的指甲也被剥了下来……但敌人始终也没能从他的嘴里撬出半个字。气急败坏的敌人无计可施，将他架向刑场残忍地杀害了。他留下的最后一句话是：他至死也不会背叛党组织和出卖党的同志，要留下更多的同志建设新中国，让老百姓过上好日子！

听奶奶说到这里，我已泪流满面！正是因为有了无数像他那样的先烈们抛头颅、洒热血，才换来了今天的幸福生活，我们才可以在宽敞明亮的教室里舒适安静地学习。我们所要做的就是珍惜美好时光，刻苦学习知识，继承先烈遗志，把老一辈无产阶级革命家的精神薪火相传、发扬光大！

指导老师 杨世星

一棵小树的梦想

□合肥市长淮新村小学四（2）班 王君艳

在茂密的树林里，有一棵与众不同的小树，因为呀，它拥有着很多梦想。

第一个梦想，是变成一把“绿伞”，它想要舒展自己的身体，为树下的人们挡住冷丝丝的雨，挡住漫天飞舞的雪花。

第二个梦想，是变成一座小木桥，它想要把过河的人送到对岸，这样人们就不用淌水过河啦。

第三个梦想，是跑到运动场上，它想要当一会儿运动员的标枪，让他们展示高超的本领；还要当一会儿观众的座椅，使他们更好地观看比赛。

第四个梦想，是变成一栋房子，它要让无家可归的小动物住在里面，睡在温暖舒适的床上，做一个美梦。

第五个梦想，是变成一张张干净洁白的纸，它想要让小朋友在它的身上写出漂亮的字，画出美丽的画。

一棵小树的梦想数也数不尽，就像天上的繁星在眨眼睛，眨一下就是一个梦想。

指导老师 李茹

爸爸妈妈的“谎言”

□蒙城县城关镇第七小学五（3）班 孟可馨

在一些重要的节日里，每个孩子都希望收到喜欢的礼物，我也如此。每年过圣诞节时，我都期盼收到圣诞老人的礼物，感觉特别神奇。

在我记忆中，第一次过圣诞节的情形是这样的。圣诞节的前一晚，我在床头放了一条长长的袜子，希望圣诞老人把给我的礼物放在袜子里。第二天早晨，我很早就醒了，便发现袜子里有一袋口香糖和一本图画书。我高兴地立刻从床上跳了起来，光着脚丫跑到爸爸、妈妈跟前，给他们看我收到的礼物。

第二次过圣诞节时，我对爸爸、妈妈说，希望圣诞老人送给我两盒贴画和一个水晶球。结

6. txt

果，在圣诞节的早晨，我的愿望又实现了。我高兴地拿着水晶球细细打量，谁知手一滑，水晶球掉落到地上，摔碎了！正在高兴的我大哭了一场。

第三次过圣诞节前，我和妈妈在外面玩，看见一个小学生背的书包很漂亮，我就跟妈妈说也想要那个书包。等到圣诞节的时候，我就收到了那个书包。在学校，我对同学说，我相信圣诞老人是存在的，因为每次圣诞节我都收到了自己想要的礼物。可他们都说，礼物是爸爸妈妈送的，圣诞老人不存在。但我觉得他们说的不对，因为每次我都收到了礼物，而且梦里我都看到了圣诞老人驾着驯鹿、坐着雪橇满世界给孩子们送礼物。

第四次过圣诞节，我半信半疑，觉得要做个实验，看看圣诞老人这次会不会来。以前，我都把想要的礼物告诉了爸爸、妈妈。这次，我要试一下，不告诉他们，能不能收到自己想要的礼物？

圣诞节的早上，我早早起来去看长筒袜。没有，没有礼物！袜子里多了一封信——爸爸写的信。我打开来，信中写到：彤宝，你已经十岁了，到了揭晓谜底的时候了。世界上没有圣诞老人，这些年你收到的礼物都是爸爸妈妈送给你的。为了给你一个美好的童年，满足你对圣诞老人的幻想，我们才一直“欺骗你”。请原谅爸爸、妈妈的“谎言”！

读完这封信时，我的眼泪不自觉地眼睛里打转。虽然今天没有收到圣诞礼物，但我知道我有专属于自己的“圣诞老人”，他们每天都在给我送礼物，每天都在守护着我！我很开心，因为我有世界上最最美好的礼物，那就是爸爸妈妈的爱！

最美好的回忆

□潜山市梅城小学六（4）班 贺慧杉

一个风和日丽的早晨，明媚的阳光照射在大地上，显得格外温暖。在梅城小学的升旗台上站着一位小女孩，她身着整洁的校服，戴着鲜艳的红领巾，手拿话筒，正在做激情的演讲，铿锵有力的声音回荡在整个校园……

没错，那个小女孩就是我，虽然已经过去大半年的时间，但我依然记忆犹新，仿佛就在昨天。

演讲前一天夜晚，我坐在床上，一遍又一遍地读，一遍又一遍地背，即使滚瓜烂熟也毫不松懈，生怕第二天早上上台会忘词。那个夜晚繁星闪烁，我激动得睡不着。

第二天一大早，我整装待发来到学校，在台下进行最后一次演习。不知道为什么，随着时间的推移，我感到压力倍增。各班师生陆续到齐，望着黑压压的人群，我在想：“如果在台上忘词怎么办呢？那么多人看着，多尴尬。”升旗仪式有很多内容，我的演讲安排在最后，可是我的心像是要从嘴里蹦出来一样。

当主持人说道“下面请六零四班贺慧杉上台讲话”时，我深吸一口气，对自己说：“加油，相信自己，你一定可以做到最好。”我接过话筒上了台，大大方方走到台中央，仰手敬了个标准的队礼，然后开始演讲：“敬爱的老师，亲爱的同学们，大家早上好……”

因为我看到班主任聂老师正在对着我拍照，不，我绝不能辜负老师同学们的殷切期望。一开始我还有点小紧张，后来我试着调整状态。演讲开始慢慢接近尾声，在这短短的三四分钟里，我却感觉像过了一个世纪。“我的演讲完毕，谢谢大家！”台下传来雷鸣般的掌声，我们班的同学鼓得最起劲。那是我最开心的一天，直到现在一想起这件事，我都会情不自禁地嘴角上扬。

那天早晨，我明白了许多道理，真正地理解了什么叫“台上一分钟，台下十年功”。那短短的几分钟也成了我小学六年生活中最美好的回忆。

指导老师 聂卫东